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Barrierefreie Wanderungen  
im Ausseerland Salzkammergut 
 
Hier findest du eine Auflistung der rollstuhlgerechten Wanderwege in unserer Region. Grundsätzlich 
empfehlen wir bei allen Wanderungen eine Begleitperson, da an manchen Stellen eventuell Hilfe 
benötigt wird. Genaue Informationen dazu bekommst du in den Informationsbüros. 
 

Altaussee 
 
Nordufer-Promenade von Altaussee zur Seewiese 
Von der Pfarrkirche Altaussee führt der Wanderweg entlang des Nordufers des Altausseer Sees bis 
zur Seewiese und ist mit einem Rollstuhl mit Begleitung zu befahren. Entlang sowie in der Seewiese 
gibt es Einkehrmöglichkeiten. Zurück geht es über den gleichen Weg. Alternativ kann man auch von 
der Seewiese mit dem Schiff retour fahren. 
Länge: ca. 6 km 
Zeit: ca. 2 Stunden 
 
„Via-Artis“ Altaussee 
Vom Kurpark Altaussee führt der Weg zu insgesamt vier Station der Via Artis Altaussee. 
Die V. Station ist mit dem Rollstuhl leider nicht erreichbar.  
Länge: ca. 1,5 km 
Zeit: ca. 40 Minuten 
 

Bad Aussee 
 
„Via-Artis“ Ortsrundgang durch Bad Aussee 
Vom Kurpark Bad Aussee ausgehend führt der Weg durch die Straßen und Gassen des Ortszentrums 
vorbei an interessanten Stationen. 
Länge: ca. 1 km 
Zeit: ca. 40 Minuten 
 
Bad Aussee nach Altaussee 
Dieser schöne Promenadenweg führt von Bad Aussee entlang der Altausseertraun bis zum Ortsanfang 
von Altaussee. Um Richtung Altausseer See zu gelangen ist ein steiler Anstieg zu passieren. Entlang 
des Weges sind einige Bänke aufgestellt. 
Länge: ca. 4,5 km 
Zeit: ca. 1 Stunde 
 
Bad Aussee nach Grundlsee 
Dieser Wanderweg führt von Bad Aussee nach Grundlsee. Nach dem Autohaus Schiffner biegt der 
Weg links auf einen Promenadenweg entlang der Grundlseertraun ein. Entlang des Weges sind einige 
Bänke aufgestellt. 
Länge: ca. 4,5 km 
Zeit: ca. 1 Stunde  
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Grundlsee 
 
Seeufer-Promenade von der Seeklause bis nach Gößl  
Bei der Seeklause führt der Gehsteig 1,5 km entlang der Ortsstraße, dann kann man direkt auf den 
neuen Gehweg am See wechseln. Mit herrlichem Blick über den Grundlsee wandert man bis nach 
Gößl. Viele Ruhebänke laden entlang der Strecke zur Rast ein.  
Länge: ca. 8 km  
Zeit: ca. 2 Stunden (eine Strecke) 
 
Wanderung von Gößl zum Toplitzsee 
Gemütlicher Wanderweg teilweise asphaltiert, teilweise geschottert. Vom Dorf Gößl geht es durch 
einen Wald zum Toplitzsee, wo es auch eine Einkehrmöglichkeit gibt. Retour nach Gößl kommt man 
über den gleichen Weg. 
Länge: ca. 2,5 km 
Zeit: ca. 50 Minuten 
 

Bad Mitterndorf 
 
Weg durch das Naturschutzgebiet Laasen 
Vom Parkplatz in der Nähe des Campingplatzes Bad Mitterndorf geht man einen asphaltierten Weg 
(Teil des Obersdorfer Rundwanderweges) durch das Naturschutzgebiet Laasen bis zu einem kleinen 
Teich.  
Länge: ca. 1,5 km 
Zeit: ca. 30 Minuten 
 
Skiflugschanze Kulm 
Von Krungl bei Bad Mitterndorf führt ein Weg Richtung Skiflugschanze am Kulm. 
Länge: ca. 1,5 km 
Zeit: ca. 30 Minuten 
 

Pichl-Kainisch 
 
Kainisch – Jausenstation Stieger 
Vom Bahnhof Kainisch führt ein asphaltierter Weg entlang der Eisenbahn bis zum Gasthof Stieger, wo 
man auch einkehren kann. 
Länge: ca. 2,5 km 
Zeit: ca. 45 Minuten 
 
Wanderung um den Ödensee 
Vom Parkplatz beim Ödensee in Pichl-Kainisch geht man einen geschotterten Weg, der zum Großteil 
im Wald gelegen ist. Dieser führt rund um den romantisch gelegenen Ödensee, als Einkehrmöglichkeit 
gibt es das Genuss Gasthaus Kohlröserlhütte. 
Länge: ca. 2 km 
Zeit: ca. 40 Minuten 
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Tauplitzalm 
 
Tauplitzalm Hochplateau 
Vom Parkplatz auf der Tauplitzalm kann man mit dem Rollstuhl entlang der asphaltieren Straße bis zur 
Abzweigung Linzerhaus wandern. Vom Hochplateau hat man einen schönen Panoramablick auf die 
umliegende Bergwelt. 
Es gibt auch die Möglichkeit bis zu den Steirerseehütten auf einem geschotterten Weg zu folgen, hier 
hat man einen schönen Blick auf den Steirersee. Retour geht es über den gleichen Weg. 
Länge: ca. 2 bis 3,5 km 
Zeit: ca. 30 bis 45 Minuten 
 
 
 


